



Издаётся с 17 января 1997 года  
Выходит по четвергам



www.obzor.lt



0,90 евро  
(в редакции - 0,50 евро)

В номере:



стр. 10, 16, 25

История их любви

стр. 8



Афган – дежа вю?

стр. 3



Гора Гядиминаса  
станет «золотой»

стр. 35



«Евро» – развязка близка

А также:

39 телепрограмм

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,  
судoku, головоломки

Наш календарь

10 июля - День победы русской армии в Полтавской битве (1709). Семь спящих братьев в Литве.

11 июля - Международный день рыбака. День действия против рыбной ловли в России. Всемирный день народонаселения. Всемирный день шоколада.

12 июля - Всемирный день бортпроводника гражданской авиации. День святой Вероники - покровительницы фотографии (День фотографа). Праздник славных и всехвалных первоверховных апостолов Петра и Павла у православных.

14 июля - День взятия Бастилии.

15 июля - День битвы при Жальгирисе (Грюнвальдской битвы). Всемирный день навыков молодежи.

16 июля - День агронома в Литве.



Счастливой  
тебе жизни,  
малыш!

В минувшие выходные, когда я возвращался домой, навстречу мне шла молодая женщина, катившая коляску с мирно спящим младенцем.

Краем глаза (некрасиво так уж откровенно смотреть в чужие коляски, даже если ты считаешь маленьких детей подобием ангелов на земле) заметил, что малыш родился явно только в этом году.

И мне подумалось, что, если ему повезёт, то он встретит далёкий сейчас для нас двадцать второй век, у него (или у неё) будут внуки или даже уже правнуки. За спиной будет прекрасная и интересная жизнь, а в памяти – много воспоминаний об исполненных мечтах.

А какой тогда будет Литва? Или, объективности ради, стоило бы этот вопрос задавать следующим образом: «А какой будет Литва, если она к тому времени ещё будет?».

Я по натуре оптимист, но это не значит, что я не желаю видеть реальное положение вещей.

Помнится, не так уж и давно, но ещё до того, как демократический западный мир одарил жителей Ирака, Ливии и ряда других соседних стран счастьем новой жизни, некоторые учёные буквально на пальцах, используя лишь данные о рождаемости в мусульманских и немусульманских семьях в ведущих странах тогдашнего Евросоюза, показывали Европе, что её ждёт уже в ближайшем будущем. А ждала её серьёзная религиозно-цивилизационная трансформация, вопрос был только в том, когда это произойдёт – быстро или ещё быстрее, чем можно было предположить?

Но потом счастливые жители теперь уже свободного Востока захотели лично поблагодарить старушку Европу за доставленную ею в рамках трансатлантической солидарности удовольствие. А поскольку благодарность эта была безграничной, то гости посчитали правильным остаться в Европе и благодарить новых соотечественников ежедневно.

А про предстоящую трансформацию Старого Света с той поры уже никто и не вспоминал. Видать, стало нетолерантно.

Литву эти перемены, как выяснилось, коснулись лишь слегка, да и то лишь рикошетом: новые европейцы, бежавшие от войны и нищеты в своих странах, почему-то не задерживались в мирной и богатой Литве.

Но значит ли это, что Литва и дальше будет плыть в сторонке от общеевропейского моря, не гарантирующего спокойствия на десятилетия? И что мы будем тихонько ковать своё благополучие, не опасаясь возможных демографически-социальных проблем?

Нет, не значит. Мало того, демографические проблемы нам стопроцентно гарантированы!

Литва после вступления в Евросоюз, которое должно было обеспечить нас материальным процветанием, стала терять население со страшной силой.

Ровно пять лет назад портал Delfi обнародовал новейшие данные Департамента статистики Литвы, которые свидетельствовали о том, что на начало июля 2016 года в Литве было 2 869 690 жителей. В том же сообщении говорилось, что, согласно исследованию Eurostat, в 2040 году в Литве будет уже меньше 2 млн жителей, и что в 2015 году ВОЗ зафиксировала, что в Литве продолжительность здоровой жизни составляет 66 лет – это самый низкий показатель в Европе.

С той поры мы окончательно перешли к возрасту более «сеньорского» выхода на пенсию – в 65 лет.

А ещё были всяческие кризисы, политические и экономические. Кстати, при правительстве Кубилюса эмиграция из страны выросла на 288%.

Но, по мнению политиков, не всякий кризис есть зло. Взять, например, украинские и белорусские события, поспособствовавшие так или иначе решению социально-демографических проблем Литовского

государства. Правда, если в первом случае в Литву едут работяги, желающие зарабатывать собственными руками, то во втором – нередко «профессиональные революционеры», не желающие вкалывать за «минимум».

А можно ли отсрочить будущую демографическую яму или хотя бы подстелить в неё немножко соломки? Например, вернув с помощью различных стимулирующих средств и бонусов наших бывших соотечественников, осевших в Великобритании, Германии, Норвегии и других странах?

Литовские политики и политологи ведь уверяли нас, оставшихся, в том, что куда уехавшие не денутся, вернуться на родину, вернутся с деньгами и новым опытом, чтобы поднять уровень жизни в Литве на невиданный высокий уровень.

Но вот на днях выяснилось, что заявления с просьбой остаться в Великобритании написали 250 тысяч граждан Литвы. И это, по словам посла Литвы в Соединённом Королевстве (СК) Ренатаса Норкуса, ещё могут быть не окончательные данные: конечное число может ещё вырасти. Между тем, по официальной статистике СК, в стране проживает лишь 150 тыс. граждан Литвы.

Так что реальное демографическое положение Литвы может оказаться ещё хуже, чем рисует литовская официальная статистика.

А теперь давайте вспомним, сколько раз к демографическим проблемам нашей страны обращалась правящая ныне коалиция? Какие они вносили предложения, чтобы у папы с мамой было больше детей? Может, предлагали какие-то новые бонусы многодетным матерям в Литве, может, выступают за более ранний выход на пенсию этой немногочисленной группы?

Лично мне сдаётся, что в многоцветных решениях консерваторов и либералов предпочтение отдаётся как раз совсем другому.

Дмитрий ЗАХАРОВ

В связи с большими потоками нелегальных мигрантов на границе с Беларусью в минувшую пятницу вечером правительство Литвы решило объявить экстремальную ситуацию в стране.

ISSN 1392-2688



## Мало нам ковида...

Оперативным главой по экстремальной операции назначена министр внутренних дел Агне Билотайте.

Министр сказала, что экстремальная ситуация объявляется не по причине возросшей угрозы, а для того, чтобы быстрее можно было принимать решения о логистике, финансировании и прочем.

«Ситуация не является такой, чтобы

можно было сказать, что вызовы огромны и мы с ними не справляемся, но очень важно иметь такую правовую систему и инструменты, технические и логистические меры, чтобы быстро и оперативно принимать решения по возникающим вызовам», – заявила А.Билотайте на заседании правительства.

Объявить экстремальную ситуацию

на государственном уровне предложила Служба охраны госграницы Литвы (СОГЛ), сотрудники которой в последнее время каждые сутки задерживают сотни нелегальных мигрантов.

Объявление экстремальной ситуации позволит вовлечь дополнительные силы, упростить процедуры публичных закупок, а самоуправлениям получить обязательства предоставить помещения для расселения мигрантов.

(Окончание на стр. 2.)